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CURSO 2005-2.006 - CONVOCATORIA:

RISt % ECONOMIA Y ORGANIZACION DE EMPRESAS

a)
b)

0)

OPCION B

PREGUNTAS TEORICAS

1. ;En qué consiste el crecimiento interno de la empresa? (1 punto)
2. Decir (brevemente) qué es un organigrama empresarial. (1 punto)

3. Definir el concepto de “inversién” y sefialar los diferentes tipos que se pueden identificar. (2 puntos)

PROBLEMAS

1. La empresa Playa Sur S.A. presenta los siguientes datos a 31 de diciembre de 2005:

El edificio donde la empresa desarrolla su actividad esta valorado en 950.000 euros, de los cuales 190.000 corresponden
al valor del terreno.

Tiene contratado con el banco un préstamo hipotecario, siendo la deuda pendiente a largo plazo de 320.000 € y 20.000 € a
corto plazo.

El equipo informatico (hardware) esta valorado en 80.000 euros, mientras que los programas informaticos utilizados en la
empresa (software) han costado 18.000 €.

El mobiliario de la empresa fue adquirido por 55.000 euros.

La maquinaria utilizada en el proceso de produccién fue adquirida a un proveedor por 390.000 euros de los cuales tiene
pendiente de pago un total de 50.000 € que le abonara el 30 de junio de 2006.

Mantiene en almacén mercaderias por importe de 290.000 euros.

Los clientes le deben a la empresa facturas por importe de 180.000 € y letras por 270.000 €.

Los saldos disponibles en cuentas corrientes bancarias ascienden a un total de 19.000 euros.

Mantiene un efectivo en caja de 3.500 euros.

Debe a sus proveedores de materias primas 96.000 euros en facturas y 60.000 euros en letras.

Las cuotas de la seguridad social pendientes de abonar ascienden a 8.900 euros.

Debe a la Hacienda Publica 6.000 euros.

El capital social asciende a 750.000 euros.

Tiene una reserva legal por importe de 150.000 euros.

La amortizacion acumulada asciende a 790.000 euros.

Con estos datos, se pide:
1) Elaborar el Balance de Situacion de la Empresa y calcular el beneficio. (2,5 puntos)
2) Calcular y comentar el Fondo de Maniobra. (0,5 puntos)

2. Una empresa industrial, que trabaja los 365 dias del afio, presenta los siguientes datos de acuerdo con sus registros contables
correspondientes al afio 2.005:

Consumo anual de materias primas: 360.000 euros.

Coste total de la produccion del afio: 810.000 euros.

Coste total de la produccion vendida: 900.000 euros.

Importe de las ventas realizadas durante el afo: 1.250.000 euros.
Saldo medio de materias primas: 19.800 euros.

Saldo medio de productos en curso de fabricacion: 22.200 euros.
Saldo medio de productos terminados: 37.000 euros.

Saldo medio de la cuenta de clientes: 51.370 euros.

Con los datos anteriores, se pide calcular el Periodo Medio de Maduracion Econdmico de esta empresa y comentar el resultado.
(2 puntos)

3. Una empresa obtuvo 36.000 unidades de producto en el afio 2004, utilizando 120.000 horas de mano de obra. En cambio, en el
afio 2005, la produccion ascendi6 a 39.600 unidades consumiendo 110.000 horas de mano de obra. ;En qué porcentaje aumento la
productividad en el afio 2005 con respecto al afio anterior? (1 punto)




